

Анализ работы библиотеки за 2012-2013 учебный год

Основные задачи библиотеки:

1. Привлечение внимания учащихся к книге и чтению как важного фактора сохранения и развития отечественной культуры и науки, укрепления живой связи поколений, взаимопонимания граждан и их успешности в обществе.
2. Обеспечение учебно-воспитательного процесса всеми формами библиотечного и информационно-библиографического обслуживания.
3. Обучение читателей пользованию книгой и другими носителями информации, поиску, отбору и умению оценивать информацию.
4. Совершенствование традиционных библиотечных технологий.
5. Формирование духовного мира подрастающего поколения.

Решению этих задач способствовали проведение библиотечных уроков.

Всего за учебный год было проведено 9 библиотечных уроков, основная цель которых, расширение библиотечно-библиографических знаний учащихся.

Правовая культура учащихся

Проводилась работа по формированию правовой культуры учащихся.

Совместно с классным руководителем 8 класса, сельским библиотекарем и учащимися 8 класса провели правовой час «Права несовершеннолетних».

Ребятам помогли самостоятельно разобраться в действующих нормах.

ПРОДВИЖЕНИЕ ЧТЕНИЯ.

В феврале проводился конкурс инсценировок басен, в котором приняли участие учащиеся с 1 по 7 классы.

В мае провели акцию «Читаем детям о войне».

Организовывались книжные выставки «Десять любимых книг», «Детские издания». В конце учебного года по читательским формулярам будут выявлены три лучших читателя. По сказкам русских писателей проводились викторины, для учащихся среднего звена поэтические беседы.

Велась краеведческая работа.

В течение года велась работа по подбору материала о фольклорно-этнографических праздниках таких как: Рождество, Масленица, Пасха. Итогом работы стал фольклорный праздник, посвящённый масленице, который проводился 14 февраля с учащимися С 1-8 класса.

Нравственно-эстетическая работа

Ко дню Защитника Отечества была проведена спортивная конкурсная программа «Турнир рыцарей». В конкурсной программе принимали участие ученики начальной школы и учащиеся пятого класса. Совместно с библиотекарем сельской библиотеки провели беседу о земляках, защитниках отечества.

К празднику «День победы» организована книжная выставка «Поклонимся великим тем годам».

Работа с фондом

В течение учебного года постоянно велась работа с фондом как учебной, так и художественной литературы.

Работа с фондом учебной литературы: приём и выдача учебников; составление отчётной документации, диагностика уровня обеспеченности учащихся учебниками; приём и обработка поступивших учебников; формирование общешкольного заказа на учебники; оформление заказа; списание фонда с учётом ветхости и смены программ.

Работа с фондом художественной литературы: постоянно ведётся работа по обеспечению свободного доступа к фонду художественной литературы и периодических изданий, выдача и своевременный возврат литературы в библиотеку. Ведется работа по мелкому ремонту литературы и расстановки фонда после ремонта, соблюдение расстановки фонда на стеллажах.

Профессиональное развитие

Принимала участие в конкурсе разработок мероприятий посвящённых 200-летию БОРОДИНО. Посещала открытые уроки и массовые мероприятия школы.

Прошедший год библиотека закончила со следующими показателями:

Число читателей – 159

Количество посещений – 1356

Количество книговыдачи - 885